



RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI în intervalul 23.09.2024, ora 08.⁰⁰ - 24.09.2024, ora 08.⁰⁰

I. SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 24.09.2024, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost relativ staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Crișul Negru, Crișul Alb și cursul mijlociu și inferior al Mureșului, unde au fost în scădere.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (peste normele lunare) pe cursul inferior al Bârladului și pe unii afluenți din bazinele inferioare ale Siretului și Prutului și mai mici pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Barcău, Crișul Negru, Timiș, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, pe unii afluenți din bazinul mijlociu al Jiului, bazinul mijlociu și inferior al Oltului, pe unii afluenți ai din bazinul Argeșului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi relativ staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Crișul Negru, Crișul Alb și cursul inferior al Mureșului, unde vor fi în scădere.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite, pe unele râuri mici din zonele de deal și de munte din nordul și vestul țării, ca urmare a precipitațiilor prognozate, sub formă de aversă, izolat mai însemnate cantitativ.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 23.09 - 24.09.2024 a fost în creștere având valoarea de 6400 m³/s, peste media multianuală a lunii septembrie (3800 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele au fost în creștere pe sectoarele Gruia - Tr. Măgurele și Oltenița-Tulcea și în scădere pe sectorul Zimnicea - Giurgiu.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș), va fi în creștere (6600 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în creștere.

2. Situația meteorologică în intervalul 23.09.2024, ora 07.⁰⁰ - 24.09.2024, ora 07.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea a fost în continuare frumoasă, iar valorile termice diurne au crescut ușor față de cele din ziua precedentă în cea mai mare parte a țării și s-au situat cu 4...7 grade peste cele specifice perioadei. Cerul a fost variabil în zonele montane și în est-sud-estul țării și mai mult senin în rest. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări noaptea, în zona montană înaltă din vestul Carpaților Meridionali. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 23 de grade la Toplița, Joseni, Miercurea Ciuc, Voineasa și Sulina și 29 de grade la Moldova Nouă, Băilești, Zimnicea, Giurgiu, Oltenița, Călărași, București-Filaret, Urziceni și Brăila, iar la ora 6 valorile termice se încadrau între

2 grade la Miercurea Ciuc și 21 de grade la Oravița și Moldova Nouă. Dimineața și noaptea, pe alocuri în zonele depresionare și în Delta Dunării s-a semnalat ceață.

OBSERVAȚII - de ieri dimineață de la ora 6 au fost în vigoare 2 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 1 emisă de către SRPV Constanța și 1 de către SRPV Bacău.

LA BUCUREȘTI

Vremea a fost în continuare frumoasă și mai caldă decât în mod obișnuit pentru această dată. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 28 de grade la Afumați și Băneasa și 29 de grade la Filaret, iar la ora 6 se înregistrau 10 grade în Băneasa, 13 grade la Afumați și 14 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 24.09.2024, ora 07.⁰⁰ - 25.09.2024, ora 07.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea va fi mai caldă decât în mod normal la această dată. Cerul va avea înnorări temporare în jumătatea de vest a țării și va fi variabil în rest. În Banat, Crișana, Maramureș și pe arii restrânse în Transilvania și Oltenia va ploua, îndeosebi în orele serii și pe parcursul nopții. Izolat vor fi descărcări electrice, iar cantitățile de apă vor depăși 10...15 l/mp. Vântul va sufla slab și moderat, local cu intensificări în regiunile vestice și pe alocuri în centru și nord-est, cu viteze în general de 50...60 km/h, precum și la munte, cu rafale până în jurul a 80 km/h, dar de scurtă durată și asociate ploilor. Temperaturile maxime se vor încadra între 23 și 30 de grade, cu cele mai ridicate valori în sud, iar cele minime vor fi cuprinse între 4 grade în estul Transilvaniei și 18 grade pe litoral. Dimineața și noaptea izolat va fi ceață.

LA BUCUREȘTI

Vremea va fi frumoasă și caldă pentru această dată. Cerul va fi variabil, mai mult senin în prima parte a zilei. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 29 de grade, iar cea minimă va fi de 11...14 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației

Administrația Parcului Natural Comana R.A informează despre producerea, în data de 23.09.2024, ora 16.40, unui incendiu de stof în Balta Comana, la ieșirea din satul Budeni, Comuna Comana, cu direcția către satul Brăniștari, comuna Călugăreni, județul Giurgiu. Incendiul a fost stins

În aceeași zi, la ora 20.00, prin intervenția a 3 rangeri din partea Adm PN Comana RA, 15 pompieri, 2 polițiști și 5 cetățeni. Cauzele declanșatoare sunt în curs de cercetare.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul București

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

DIRECȚIA COMUNICARE